



Διδασκαλικο βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α — Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ.
- Αριθ. φύλλου 876 — Αθήνα 16 Σεπτεμβρίου 1980

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ κ. ΥΦΙΓΟΥ

Η απόφαση του κ. Κοντογιαννόπουλου να ασκήσει πειθαρχική δίωξη στά μέλη της Διοίκησης της Δ.Ο.Ε. δέν προκάλεσε ιδιαίτερη έκπληξη.

Όλοι έχουμε πικρή εμπειρία από τη νοοτροπία αυτών που ασκούν την εξουσία σ αυτόν τον τόπο και ειδικότερα από την «πλήρεια Δημοκρατία» που θέλει να πιστεύει ότι εφαρμόζει το Υπουργείο Παιδείας.

Εκείνο γ'α το οποίο απορεί κανείς είναι το πώς εννοεί ο κ. Κοντογιαννόπουλος την άσκηση των καθηκόντων μιας συνδικαλιστικής οργάνωσης. Βέβαια ο κ. υφίγος επιθυμεί, όπως με έμφαση τονίζει, το δημοκρατικό διάλογο και την ελεύθερη έκφραση γνώμης αλλά με μιά προϋπόθεση, όπως αποδεικνύεται από την πρακτική που ακολουθεί. Οι θέσεις, οι απόψεις και οι σκέψεις να είναι «κομμένες» και «κραμμένες» στά μέτρα του.

Όταν δέ συμβαίνει αυτό τότε ανατρέχει στό Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα και επικαλείται τις αναχρονιστικές και αντιδημοκρατικές του διατάξεις, ασκεί πειθαρχική δίωξη και επιβάλλει την προβλεπόμενη ποινή.

Και εύλογα αναρωπιέται κανείς. Πού στόχευε ο κ. υφίγος με την ενέργειά του αυτή;

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 8

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. συνεχίζει τις προσπάθειες για τή λύση των θεμάτων του κλάδου μας

Γιατί ζητήσαμε τήν απομάκρυνση του Υφίγου Παιδείας κ. Βασιλη Κοντογιαννόπουλου

Από τή σειρά των γεγονότων που παραθέτουμε για ενημέρωση των συναδέλφων διαφαίνεται καθαρά η προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας ν αποσπάσει τήν προσοχή του Κλάδου και της Διοίκησης του από τά καυτά προβλήματα που εκκρεμούν εδώ και πολύ καιρό και συγχρόνως ν εκφοβίσει τους συναδέλφους, πιστεύοντας ότι μπορεί ν αποφύγει τή σύγκρουση με τόν αγανακτημένο Κλάδο των 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών που εξακολουθεί νά εμπαιζει χωρίς νά λύσει τά προβλήματά του.

Αμέσως μετά τήν εκλογή της η νέα Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος έσπευσε νά ενημερώσει τόν νέο Υπουργό τής Παιδείας για τά θέματα που απασχολούν τόν Κλάδο και εκκρεμούν από πολύ καιρό.

Έτσι στις 10-7-80 έδωσε στόν κύριο Υπουργό ενημερωτικό σημείωμα και ζητούσε νά εξεταστούν με προσοχή τά θέματα και νά λυθούν στό συντομότερο χρονικό διάστημα. Καί τονίζει: «Σέ αντίθετη περίπτωση οι 38.000 δάσκαλοι και νηπιαγωγοί τής Χώρας θά αποδουθούν από τόν Σεπτέμβριο τού 1980 σέ σκληρό αγώνα». Αυτή ήταν και η σαφής εντολή που πήρε από τήν 6η μεταδικτατορική Γενική Συνέλευση τού Κλάδου.

Διαβάστε
σ αυτό το φύλλο

- Τα γεγονότα γυρω από τή δίωξη των μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
- Τις ανακοινώσεις της Δ.Ο.Ε. και τις θέσεις του Υπουργείου για τόν «επιθεωρητικό»
- Τήν απάντηση του Υπουργού προεδρίας στα αιτήματα μας.

Μετά τόν ενημερωτικό σημείωμα επακολούθησε επίσκεψη στόν κ. Κοντογιαννόπουλο στις 11-7-80 και στις 14-7-80 στόν Υπουργό Παι-

δείας κ. Αθαν. Ταλιαδούρο. Στις 14-7-80 υπόβαλε στόν Υπουργό κ. Ταλιαδούρο τόν παρακάτω έγγραφο:

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ — Δ.Ο.Ε.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., έπειτα από τήν ενέργεια τού Υφίγου κ. Κοντογιαννόπουλου νά ασκήσει πειθαρχική δίωξη στά μέλη της, με επειγον τηλεγράφημά της, ζήτησε ακρόαση από τόν Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Ράλλη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 4-9-1980 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11.30' στό πολιτικό Γραφείο τού Προέδρου τής Κυβερνήσεως. Παραβρέθηκαν όλα τά μέλη τού Διοικητικού Συμβουλίου.

Η Διοίκηση τής ομοσπονδίας διαμαρτυρήθηκε έντονα στόν κ. Πρωθυπουργό τόσο για τήν ενέργεια τού κ. Υφίγου που εντάσσεται στό πλαίσιο τής τρομοκράτησης των συνδικαλιστών και τής φίμωσης τού συνδικαλιστικού κινήματος όσο και για τήν αποτελμάτωση των κλαδικών αιτημάτων που οφείλεται στήν απαράδεκτη αδιαφορία των αρμοδίων τού Υπουργείου Παιδείας.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. ζήτησε από τόν κ. Πρωθυπουργό νά προστατευθούν οι συνδικαλιστικές ελευθερίες των Δημοσίων Υπαλλήλων και νά σταματήσουν οι σχεδιαζόμενες διώξεις σέ βάρος τού κλάδου μας, διώξεις που στηρίζονται στις αναχρονιστικές και αντιδημοκρατικές διατάξεις τού Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα.

Αν και έγινε μακρά συζήτηση στό θέμα αυτό δέ βρέθηκε σημείο επαφής.

Γιά τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες η Διοίκηση υπογράμμισε κατά τήν διάρκεια τής συζήτησης τήν αμετακίνητη θέση τού Κλάδου νά ενταχθούν στό Πανεπιστήμιο τής χώρας και ότι περιμένει τήν οριστική θέση τής πολιτείας πάνω σ αυτό τόν αίτημα.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

«Κύριε Υπουργέ,

Μέ τον Ν: 1035/80 χορηγήθηκε αναδρομικά από 1-1-80, επίδομα δυσμενών συνθηκών στους συναδέλφους: 1) των Μονοθεσίων σχολείων (δρχ. 2.400) και 2) των διθεσίων σχολείων (δρχ. 1.200).

Υπάρχουν όμως ορισμένα τριθέσια σχολεία που λειτουργούν ως διθέσια καθώς και διθέσια που λειτουργούν ως μονοθέσια. Τούτο οφείλεται ή στην έλλειψη διδακτικού προσωπικού ή σε μειωμένο αριθμό των μαθητών.

Οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου σας -υπεύθυνος ο κ. Ροζέας- αρνούνται να χορηγήσουν τα επιδόματα αυτά με το αιτιολογικό την υφιστάμενη οργανικότητα των σχολείων τούτων.

Σας παρακαλούμε να δώσετε εντολή να τροποποιηθεί η ερμηνευτική εγκύκλιος του κ. Ροζέα και να χορηγηθούν τα επιδόματα αυτά με βάση τη λειτουργικότητα, όπως συνέβαινε και κατά το παρελθόν.

Σας επισυνάπτουμε φωτοτυπημένη την υπ αριθ. Φ. 306/150372/10-1-77 Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με το θέμα αυτό.

Αναμένουμε απάντησή σας

Ο κ. Κοντογιαννόπουλος προκαλεί τον κλάδο

Αν και από το 1975 ο Κλάδος προβάλλει σαν κυρίαρχο αίτημα την κατάργηση των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών και την ίδρυση Παιδαγωγικών Σχολών 4/ετούς φοίτησης ενταγμένων στα Πανεπιστήμια της χώρας, αν και το υπουργείο Παιδείας δέχεται ότι οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες πρέπει να καταργηθούν και ετοιμάσε τα γνωστά Σχέδια Νόμου, που ο Κλάδος τα απόρριψε, αν και την περασμένη χρονιά δηλώθηκε επίσημα ότι το Υπουργείο Παιδείας θα συζητήσει με τη Δ.Ο.Ε. και την ένταξη των Παιδ. Σχολών στα Πανεπιστήμια της χώρας, ο κ. Κοντογιαννόπουλος ύστερα απ' αυτά και όλα τα άλλα γνωστά για το θέμα αυτό, έστειλε και στη Δ.Ο.Ε. ένα έγγραφο και πληροφορούσε μαζί με τους άλλους αποδέκτες και τη Δ.Ο.Ε. ότι για την «κατάρτιση εκσυγχρονισμένων προγραμμάτων σπουδών των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών, έχει συγκροτηθεί ομάδα εργασίας που έχει ήδη αρχίσει το έργο της».

Το έγγραφο συνοδευόταν κι από ένα ερωτηματολόγιο με 22 ερωτήματα στα οποία οι αποδέκτες παρακαλούσαν να απαντή-

σουν διατυπώνοντας «σκέψεις και προτάσεις».

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. αντί να επιστρέψει το ερωτηματολόγιο συμπληρωμένο, όπως ήθελε ο κ. Κοντογιαννόπουλος, έστειλε την παρακάτω απάντηση:

«Κύριε Υπουργέ,

Στις 29-7-1980 λάβαμε το μέ αριθ. πρωτ. Γ/4381/24-7-80 έγγραφο σας που κοινοποιήθηκε και στους αποδέκτες του σχετικού πίνακα μαζί με μία σειρά ερωτημάτων γύρω από την κατάρτιση εκσυγχρονισμένων προγραμμάτων για τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες και τις Σχολές Νηπιαγωγών.

Κύριε Υπουργέ,

Αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφράσουμε την κατάπληξη μας και τη ριζική μας αντίθεση για την ενέργειά σας αυτή, γιατί πιστεύουμε ότι έχει σά στόχο τη χρονική αναβολή για τη λύση του θέματος των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών και σά σκοπό τη συνέχιση της παρελκυστικής πολιτικής που εφαρμόζεται και που μάς είναι πολύ γνωστή εδώ και πέντε χρόνια.

Επίσημα ο κ. Υπουργός Παιδείας δήλωσε ενώπιον των εκπροσώπων των πολιτικών κόμμάτων, των αντιπροσώπων των διδασκαλικών συλλόγων και των άλλων εκπαιδευτικών και συνδικαλιστικών φορέων στην 49η Γενική Συνέλευση ότι θα έχει δημοκρατικό και εποικοδομητικό διάλογο με τη Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας.

Λυπούμαστε ειλικρινά που για δεύτερη φορά, μέσα σε διάστημα δέκα ημερών, αγνοείτε τον κλάδο 38.000 Δασκάλων και Νηπιαγωγών και τη Διοίκησή του.

Κύριε Υπουργέ,

Επειδή ο οργανωμένος μας Κλάδος:

α. Έχει με αίσθημα ευθύνης διατυπώσει τις κρυστάλλινες απόψεις του και τις οριστικές θέσεις του σε όλες τις Γενικές του Συνελεύσεις.

β. Έχει υποβάλει σχέδιο Νόμου στο Υπουργείο Παιδείας για το θέμα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών.

γ. Έχει θέσει υπόψη σας τις εισηγήσεις και τα συμπεράσματα του πρόσφατου Επιστημονικού Πανελληνίου Συνεδρίου και δ. Έχει αναπτύξει το θέμα και στις προσωπικές επαφές της Διοίκησής του με τους αρμόδιους Υπουργούς, δεν επιτρέπει άλλη χρονοτριβή στο Εθνικό αυτό ζήτημα.

Αντί των απαντήσεων που ζητάτε σάς επισυνάπτουμε, για μία φορά ακόμη, το σχέδιο Νόμου της Δ.Ο.Ε., την εισηγητική έκθεση καθώς και τις εισηγή-

σεις από το Επιστημονικό Συνέδριο, ενημερώνοντας και τους αποδέκτες του ερωτηματολογίου σας ενώ ταυτόχρονα αξιολογούμε:

α. Να σταματήσουν αμέσως οι εργασίες της επιτροπής, γιατί δεν πρόκειται να προσφέρουν κανένα ουσιαστικό έργο.

β. Να ανακαλέσετε το Γ/4381/24-7-80 έγγραφο σας, και

γ. Να πάρετε επίσημα οριστική θέση πάνω στο ζήτημα της ένταξης των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών στα Πανεπιστήμια της Χώρας.

Αν μετά από τα παραπάνω επιθυμείτε την κατάρτιση πραγματικά εκσυγχρονισμένων προγραμμάτων για τις Σχολές Δασκάλων και Νηπιαγωγών σας δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι θα υπάρχει απόλυτη συνεργασία για την επίτευξη του σκοπού αυτού.

Σέ διαφορετική περίπτωση είμαστε αποφασισμένοι να κινητοποιηθούμε αγωνιστικά, όπως άλλωστε έχουμε δηλώσει, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, γιατί θεωρούμε το πρόβλημα πραγματικά Εθνικό.

Καλούμε την Πολιτεία, έστω και την τελευταία στιγμή, να σταθμίσει τις ευθύνες της και απέναντι στο σοβαρό αυτό ζήτημα, και στους δασκάλους, και στους μαθητές, και στους γονείς και κηδεμόνες για το καλό της Παιδείας και του Ελληνικού Λαού.

Η απάντηση του κ. υφ/γού

«Κύριοι,

Απαντώντας στο υπ αριθ. 34/1-8-80 έγγραφο σας, το σχετικό με το ερωτηματολόγιο που σας διαβιβάστηκε, σας γνωρίζω ότι:

α. Η ομάδα εργασίας για την οποία γίνεται λόγος στην επιστολή σας συγκροτήθηκε για εκπλήρωση της υποσχέσεως του Υπουργείου στους καθηγητές και σπουδαστές των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών. Σκοπός της είναι η αξιολόγηση των υφιστάμενων προγραμμάτων για την εκπαίδευση διδασκάλων και Νηπιαγωγών και η υποβολή προτάσεων για την εξύψωση του επιπέδου σπουδών και των εκσυγχρονισμό τους, έχοντας υπόψη τις διεθνείς τάσεις και τις ιδιομορφίες της ελληνικής εκπαιδευτικής πραγματικότητας.

β. Τα θέματα με τα οποία ασχολείται η ομάδα αυτή επιστημονικών αφορούν στο αναγκαίο μεταβατικό στάδιο που θα μεσολαβήσει μέχρι την έναρξη λειτουργίας Ανωτάτων Σχολών για

δασκάλους και νηπιαγωγούς.

γ. Αισθάνομαι κατά συνέπεια κι εγώ την ανάγκη να εκφράσω την κατάπληξη μου για τους αυθαίρετους ισχυρισμούς σας για δήθεν «συνέχιση παρελκυστικής πολιτικής» εκτός αν υποστηρίζετε ότι μέχρι την Ανωτατοποίηση τους οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σχολές Νηπιαγωγών πρέπει να λειτουργούν με τα υπάρχοντα προγράμματα

Β. Κοντογιαννόπουλος

Μάταια όμως με την απάντησή του αυτή προσπαθεί να θάψει τα νερά για τις προθέσεις του στο θέμα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών, μιλώντας για «μεταβατική περίοδο», γιατί το τελευταίο ερώτημα δείχνει ολοκλήρωτα, τι θέλει ο κ. Κοντογιαννόπουλος.

Λέει λοιπόν το 22 ερώτημα.

«Παρακαλούμε διατυπώσατε οποιαδήποτε άλλη παρατήρηση ή γνώμη για θέματα που σχετίζονται με τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες και τις Σχολές Νηπιαγωγών.

α. όπως λειτουργούν σήμερα και β. όπως θα τις θέλατε να λειτουργήσουν στο μέλλον».

Ακολουθούν μία σειρά από ενέργειες του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. μέσα στο καλοκαίρι και καταβάλλονται συντονισμένες προσπάθειες να προβληθούν τα εκκρεμή αιτήματα του κλάδου.

Στις 25-7-80 στέλνεται τηλεγράφημα στους υπουργούς Συντονισμού και Οικονομικών με το οποίο διαμαρτύρεται η Διοίκηση, γιατί δεν πήρε καμιά απάντηση σε υπόμνημα της 12-6-80 για το θέμα ενιαιοποίησης των βαθμών Δ/τών Β' και Α' και ζητά ακρόαση.

Στις 30-7-80 με έγγραφο της προς τον Υπουργό Παιδείας κ. Ταλιαδούρο και τον κ. Κοντογιαννόπουλο ζητά την ανάκληση προσθήκης στο Σχέδιο Νόμου περί Ειδικής Αγωγής και διαμαρτύρεται γιατί η ΔΟΕ δεν έλαβε γνώση τόσο για την κατάθεση του Σχεδίου όσο και για την προσθήκη παρά τη δήλωση του Υπουργού στη Γενική Συνέλευση ότι θα συζητά τα θέματα του Κλάδου με τη Διοίκηση της ΔΟΕ πριν από κάθε ενέργεια του Υπουργείου.

Στις 1-8-80 με επειγόν έγγραφο προς τον Πρόεδρο του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ ζητά την έκτακτη σύγκληση του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ μέσα στο πρώτο πενήντημο του Σεπτεμβρίου 1980 για να εξετασθεί το πρόβλημα της τιμαριθμικής αποκατάστασης των αποδοχών των Δ.Υ. και η προετοιμασία των αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

Τα Κλαδικά αιτήματά μας υπο-

βάλλονται στους αρμόδιους υπουργούς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 643/77.

Στις 4-8-80 υποβάλλονται σύμφωνα με το Ν. 643 τα Κλαδικά μας αιτήματα.

Η απάντηση στα αιτήματά μας ήρθε αρνητική από το υπουργείο Προεδρίας Κυβερνήσεως. Το έγγραφο της απάντησης στα Κλαδικά μας αιτήματα αξίζει να διαβαστεί από κάθε δασκαλο με ιδιαίτερη προσοχή, γιατί δείχνει καθαρά πόσο οι αρμόδιοι και κύρια οι παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας, που με τις πληροφορίες τους δόθηκε η αρνητική απάντηση, περιφρονούν την νοημοσύνη και το φιλότιμο του δασκάλου. Τα έγγραφα αυτά δημοσιεύονται σε άλλη σελίδα.

Διαγωνισμός για την κατάληψη θέσεως επιθεωρητή.

Με το Π.Δ. 820 προβλεπόταν μία διαδικασία για την επιλογή επιθεωρητών που θα κατέληγε το θέρος του 1979 σε διαγωνισμό. Οι προθεσμίες που έθετε το Π.Δ. 820 ήταν ανατρεπτικές. Ο διαγωνισμός δεν έγινε το θέρος του 79 και από τον Κλάδο θεωρήθηκε ότι ματαιώθηκε αφού οι προθεσμίες όσο κι αν θεωρούνται ενδεικτικές παραβιάστηκαν 448 αλόκληρες μέρες χωρίς να επιχειρηθεί Διοικητική Πράξη και επομένως σύμφωνα και με την νομολογία του Στ.Ε., ο διαγωνισμός που προκήρυξε ξαφνικά για τις 26 Αυγούστου 1980 το Υπουργείο Παιδείας, σίγουρα είναι άκυρος...

Πέρα όμως απ αυτό το γεγονός ο Κλάδος κατ' ελάχιστον στην 6η μεταδικτατορική Γ.Σ., έδωσε εντολή στη Διοίκηση να αγωνιστεί για την ματαίωση του διαγωνισμού, την κατάργηση του αναχρονιστικού θεσμού του Επιθεωρητή και την καθιέρωση του θεσμού του Σχολικού Συμβούλου.

Με βάση αυτές τις εντολές του Κλάδου η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. προσπάθησε να πείσει το Υπουργείο να μὴ προχωρήσει στο διαγωνισμό.

Πρώτη ενέργεια ήταν να στείλει στις 4-8-80 στον Υπουργό Παιδείας κ. Ταλιαδούρο και στον κ. Κοντογιαννόπουλο, με κοινοποίηση και στρώς υπηρεσιακών παράγοντες του Υπουργείου, το παρακάτω έγγραφο:

«ΘΕΜΑ: Η επιλογή και ο διαγωνισμός των Επιθεωρητών Δ.Ε. Κυρίες Υπουργέ, Τό «Επιθεωρητικό» είναι ένσ από τα βασικότερα προβλήματα του Κλάδου μας.

Ο τρόπος επιλογής και προαγωγής του εποπτικού προσωπικού από τη δικτατορία, ο αποκλεισμός αξίων συναδέλφων από τους διαγωνισμούς με κριτήρια εξωυπηρεσιακά και η ταύτιση ενός αριθμού επιθ/τών με το τυραννικό καθεστώς δημιούργησε χάσμα μεταξύ δασκάλων και επιθεωρητών, πού δε μπόρεσε να γεφυρωθεί η διαδικασία που όρισε σε πρώτη φάση ο Ν. 309/76.

Η επιτροπή που συγκροτήθηκε κι έκανε τις κρίσεις δεν έπεισε κανένα για την αντικειμενικότητα της με αποτέλεσμα τις αλληπάλληλες «πτώσεις» πινάκων και τή βαριά κατάπτωση του θεσμού του επιθεωρητή.

Ο Κλάδος σ όλες τις μεταδικτατορικές συνελεύσεις του αποφάσισε καθαρή κι αξιοποίηση του θεσμού.

Ζήτησε αντί επιθεωρητές Σχολικούς Συμβούλους που η επιλογή τους να γίνεται με προκαθορισμένα και αντικειμενικά κριτήρια μέσα από το σύνολο των συναδέλφων.

Τό Υπουργείο όμως αντί να προβεί στην τροποποίηση του άρθρου 20 παρα. 6 του Ν. 309/76 προχώρησε στην έκδοση του 820 Πρ. Διατ/τος πού ορίζει το παραπάνω άρθρο.

Η Γ.Σ. του Κλάδου μας ζήτησε να σταματήσει η διαδικασία για την επιλογή νέου Εποπτικού Προσωπικού, γιατί θεωρεί το θεσμό αυτό αναχρονιστικό. Ο Κλάδος μας ζητά την κατάργησή του και τή δημιουργία ενός νέου θεσμού του Σχολικού μετακλήτου Συμβούλου.

Τό Υπουργείο Παιδείας δε θέλησε μέχρι σήμερα να ικανοποιήσει τό αίτημα αυτό της Δ.Ο.Ε.

Ήδη όπως πληροφορούμαστε προκήρυξε διαγωνισμό για την κατάληψη των κενών θέσεων Επιθεωρητών Β' στις 26 Αυγούστου 1980.

Εκφράζουμε για μία ακόμη φορά τήν αντίθεσή μας και τή βαθιά μας λύπη, γιατί εξακολουθεί τό Υπουργείο Παιδείας να αγνοεί τή φωνή 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών.

Γιά τό Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γενικός Γραμματέας
Ο Ειδ. Γραμματέας
Γεώργιος Χασάπης

Στις 8-8-80 σε σύσκεψη στό Υπουργείο Παιδείας μαζί με τήν ανάλυση των άλλων κλαδικών θεμάτων μας, συζητήθηκε και τό θέμα του διαγωνισμού.

Στις 9-8-80 δόθηκε από τή Δ.Ο.Ε. ανακοίνωση.

Η απάντηση του Υπουργείου Παιδείας

Στις 12-8-80 απάντησε τό Υπ. Παιδείας ως εξής:

Απαντώντας στην από 9-8-1980 ανακοίνωσή σας, πού κοινοποιείτε καί σε μάς, σάς πληροφορούμε τά εξής:

1. Η επιλογή Επιθεωρητών Δημοτικής Εκπαιδεύσεως προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν. 309/1976 και του Π.Δ. 820/1978.

2. Η προκήρυξη υποβολής αιτήσεων για τή συμμετοχή στην διαδικασία επιλογής έγινε την 24-11-1978.

3. Όπως σάς είναι γνωστό οι ατομικοί φάκελοι των περισσότερων υποψηφίων ευρίσκοντο στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τήν εκδίκαση αιτήσεων ακυρώσεως. Έτσι δεν ήταν δυνατή η εκ μέρους του Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. κατάρτιση της προβλεπομένης από τό άρθρο 2 του Π.Δ. 820/1978 πράξεως του για τήν κατάρτιση πίνακος περί των καταλλήλων για συμμετοχή στην επιλογή.

4. Με τις μεταβατικές διατάξεις του άρθρου II του ίδιου Π.Δ. 820/1978 προβλέπονται, για τήν πρώτη εφαρμογή, διαφορετικές προθεσμίες για τά διάφορα στάδια της διαδικασίας επιλογής, οι οποίες τηρούνται αυστηρά.

5. Έχει ληφθεί πρόνοια από τήν υπηρεσία να ειδοποιηθούν όλοι οι υποψήφιοι, όπου και αν βρίσκονται, για τό μετάρχουν στο διαγωνισμό. Ακόμα έχει ανακοινωθεί από όλα τά μέσα ενημερώσεως και επανειλημμένα, ώστε θα είναι απίθανο να υπάρξει περίπτωση αποκλεισμού υποψηφίων.

6. Η εκδοθείσα προκήρυξη με κανένα νόμιμο τρόπο δεν μπορεί να ματαιωθεί με πράξη της διοικήσεως.

7. Από τά ανωτέρω προκύπτει ότι ο διαγωνισμός πού θα διεξαχθεί ούτε παράνομος είναι, ούτε αιφνιδιαστικά επισπεύδεται.

8. Τελείως αβάσιμα είναι τά περί, δήθεν, μη αντικειμενικής κρίσεως των υποψηφίων.

9. Ο θεσμός του Επιθεωρητικού καλύπτει τις διοικητικές και εποπτικές ανάγκες της εκπαιδεύσεως και ισχύει σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, όπως γνωρίζετε, Δυτικές και Ανατολικές.

Ο Υπουργός
ΑΘΑΝ. ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

Στις 19-8-80 η Δ.Ο.Ε. ανταπαντά με νέα ανακοίνωση

Στις 21-8-80, ύστερα από επείγουσα αίτησή της η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. γίνεται δεκτή από τον Υπουργό Παιδείας κ. Α. Ταλιαδούρο για τό θέμα του διαγωνισμού, με τήν παρουσία και του Γενικού Γραμματέα του Υπ. Παιδείας. Ορίζεται και νέα συνάντηση για τις 23-8-80.

Στις 23-8-80 Πραγματοποιείται η συνάντηση, στό γραφείο του κ. Υπουργού, της Διοικήσεως της Δ.Ο.Ε. με τον Υπουργό Παιδείας κ. Α. Ταλιαδούρο, τό Γενικό Γραμματέα του Υπ. Παιδείας και τον κ. Κοντογιαννόπουλο.

Και αυτή η προσπάθεια δεν έφερε κανένα αποτέλεσμα και η συζήτηση έκλεισε ως εξής:

Κοντογιαννόπουλος: Ο λαός εμάς ψήφισε για Κυβέρνηση. Ο θεσμός του επιθεωρητή μάς χρειάζεται και δε θα τον αλλάξουμε. Όταν θα έρθετε σεις στην εξουσία τότε να τον αλλάξετε. Τό διαγωνισμό θα τον κάνουμε.

Δ.Ο.Ε. Με τήν αλλαγή του θεσμού δεν επιδιώκουμε να καταργήσουμε τό αστικό καθεστώς.

Δε θα υπάρξει προσέλευση υποψηφίων.

Κοντογιαννόπουλος: Αδύνατο. Έχω ένα τόσο (έδειξε αρκετά μεγάλο πάχος) φάκελλο με σημειώματα.

Δ.Ο.Ε. Τό σημειώνουμε αυτό κ. Υφ/γέ.

Έχουμε όμως κι άλλα θέματα να συζητήσουμε

Κοντογιαννόπουλος: Επειδή τώρα είναι αργά θα σάς καλέσω στο τέλος της άλλης εβδομάδας για να τά συζητήσουμε.

Τήν επόμενη 24-8-80 η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έδωσε στη δημοσιότητα νέα ανακοίνωση.

Όλες οι ανακοινώσεις δημοσιεύονται σε άλλη σελίδα του Δ.Β.

Κι ενώ περίμενε η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. να οριστεί η συνάντηση για να δοθεί μία απάντηση θετική ή αρνητική, για τά εκκρεμή θέματα του κλάδου, ο κ. Κοντογιαννόπουλος κάλεσε τά μέλη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στις 29-8-80 σε απολογία.

Έδωσε μάλιστα εντολή στους υπαλλήλους του να θυροκολλήσουν τήν κλήση, για όσα μέλη απουσίαζαν τήν ώρα της επίδοσης, σά να επρόκειτο για κοινούς εγκληματίες.

Μετά τό έγγραφο της Κλήσεως σε απολογία τό Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. έκανε ανακοίνωση με τήν οποία αρνήθηκε να απολογηθεί και ζήτησε τήν άμεση απομάκρυνση τού κ. Υφ/γού.

Παράλληλα τό Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ζήτησε ακρόαση από τον Πρωθυπουργό, τον Υπούργό Παιδείας και από τούς αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων.

Η 48ωρη προθεσμία πού έθεσε στα μέλη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να απολογηθούν πέρασε χωρίς να πάρει στα χέρια του καμία απολογία.

Έτσι στις 3-9-80 κοινοποιήσε τήν «ποινή προστίμου, ίσου προς τις αποδοχές πέντε (5) ημερών»!!!

ΔΕ ΦΙΜΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΔΙΩΞΕΙΣ ΚΑΙ ΠΟΙ

Αθήνα 9-8-1980

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΤΙΘΕΤΗ Η Δ.Ο.Ε. ΣΤΟ ΔΙΑ- ΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΔΗ- ΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΔΙΑΒΛΗΤΗ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Ο διαγωνισμός για την πλήρωση των κενών θέσεων των Επιθεωρητών Δ.Ε., που προκηρύχθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, για τις 26 Αυγούστου 1980 βρίσκεται τή Δ.Ο.Ε. ριζικά αντίθετη για τους παρακάτω λόγους:

1. Δέν πραγματοποιήθηκε η κάθαρση στο χώρο τής Δ.Ε., μέ αποτέλεσμα πολλοί από τους μνητές τής χούντας νά βρίσκονται σέ καιρίες θέσεις τής εκπαίδευσης.

2. Τόσο η πρόκριση όσο και η κρίση των υποψηφίων Επιθεωρητών βρίσκεται στά χέρια μνητών τής εφταετίας.

Τούτο δημιουργεί υπόνοιες για τήν αντικειμενική κρίση των υποψηφίων μέ αποτέλεσμα πολλοί ικανοί και προσοντούχοι συνάδελφοι νά έχουν αρνηθεί συμμετοχή στόν διαγωνισμό!

3. Εξ άλλου και ο τρόπος επιλογής είναι απόλυτα «μεθοδευμένος» για τήν συνέχιση και τήν αναπαραγωγή του ίδιου συστήματος που στόχο και σκοπό έχει τήν δημιουργία «δούλων» και όχι αναμορφωτών και αναγεννητών του Δημοτικού Σχολείου.

Καί ενώ φαινόταν πώς είχε ματαιωθεί ο διαγωνισμός αυτός, τώρα ανακοινώνεται αιφνιδιαστικά, σέ περίοδο διακοπών και τούτο δηλώνει αριστοτεχνική μέθοδο για τόν αποκλεισμό πολλών συναδέλφων, πράγμα που δέν αποκλείει τήν έγκαιρη ειδοποίηση των «ημετέρων» από ειδικά κανάλια.

Θεωρούμε όμως παράνομη και παράτυπη τήν ενέργεια αυτή του Υπουργείου Παιδείας γιατί τó Προεδρικό Διάταγμα 820/6-11-78 έχει θέσει προθεσμίες που είναι ανατρεπτικές.

Συγκεκριμένα: Τό άρθρο II ορίζει ότι σύμφωνα μέ τής παραγράφους α, β, γ, δ, και ε, ο διαγωνισμός θά έπρεπε νά είχε γίνει μέσα σέ τριάντα (30) μέρες από τήν ημέρα που τó πρακτικό του ΑΚΥΣΔΕ θά είχε περιέλθει στή Δ/ση Προσωπικού Δ.Ε. του Υπουργείου Παιδείας. Καί η χρονική αυτή περίοδος ήταν τó θέρος του 1979, σύμφωνα και μέ τó άρθρο 3 παρ. I του ίδιου Π.Δ., κατά τó οποιο «η γραπτή δοκιμασία διενεργείται ευθύς

μετά τήν λήξιν του διδακτικού έτους».

Δηλαδή μεθοδεύεται ένας διαγωνισμός που έπρεπε νά γίνει τó 1979, όχι μέ σημερινά δεδομένα, αλλά τής προηγουμένης διετίας.

Καί αφού ο διαγωνισμός δέν έγινε τήν συγκεκριμένη αυτή περίοδο, είναι παράτυπος και θά κριθεί άκυρος.

Γιά τούς λόγους αυτούς η Δ.Ο.Ε. ζητά τήν ματαιώση του διαγωνισμού και τήν έκδοση νέου Προεδρικού Διατάγματος.

Πέρα όμως από τά παραπάνω σοβαρά στοιχεία η Δ.Ο.Ε. σφίλει νά τονίσει ότι απορρίπτει τó θεσμό του Επιθεωρητή των Δημοτικών Σχολείων γιατί τόν θεωρεί αναχρονιστικό και επιζήμιο.

Οι Μεταδικτατορικές Γενικές Συνελεύσεις του Κλάδου μας τόνισαν τήν βεβαρυσμένη κληρονομικότητά του και τόν καισαρισμό του και τόν κατάγγειλαν ως απαράδεκτη ενσάρκωση του πνεύματος τής αυταρχικής πολιτείας, τής αστυνόμευσης και τής αλλοτρίωσης των διαπρωπικών σχέσεων και του παιδευτικού έργου του σχολείου.

Ζητούμε από τόν Υπουργό τής Παιδείας, νά σταθεί στό ύψος των περιστάσεων και μαζί μέ τή Δ.Ο.Ε. νά αγωνιστεί για τήν κατάργηση αυτού του θεσμού και τήν καθιέρωση του θεσμού του σχολικού συμβούλου, που τόσο ανάγκη έχει η δημοκρατική πολιτεία η οποία δέν μπορεί νά δημιουργήσει άν δέν αποκτήσει και τούς δικούς της δημοκρατικούς θεσμούς.

Ο αγώνας του Κλάδου θά είναι αδιάκοπος, για τήν κάθαρση τής Παιδείας από τά όργανα τής δικτατορίας και τó Υπουργείο Παιδείας θά συναντάει τήν ομόθυμη αντίδρασή του έως τότε που θά γίνει πραγματικότητα ο εκδημοκρατισμός και η πραγματική μεταρρύθμιση τής Παιδείας.

Από τή Δ.Ο.Ε.

Η Ανακοίνωση αυτή κοινοποιείται:

1. Στόν Υπουργό και Υφ/γό Παιδείας
2. Στούς Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων
3. Στούς Διδασκαλικούς Συλλόγους τής Χώρας
4. Στόν Ημερήσιο και Περιοδικό Τύπο
5. Στά Γραφεία Επιθεωρήσεων

Αθήνα 19-8-1980

Η Δ.Ο.Ε. απαντά στόν Υπουργό Παιδείας για τόν διαγωνισμό Επιθεωρητών Δημοτικής

Εκπαίδευσης.

1. Ο Υπουργός Παιδείας απαντώντας σέ ανακοίνωση τής Δ.Ο.Ε. για τó διαγωνισμό Επιθεωρητών Δ.Ε. υποστηρίζει ότι η προκήρυξη του διαγωνισμού για τις 26 Αυγούστου 1980 δέν είναι παράνομη και αιφνιδιαστική.

2. Η Δ.Ο.Ε. επιμένει ότι ο διαγωνισμός είναι παράτυπος, αιφνιδιαστικός και παράνομος, γιατί τó άρθρο 11 του Π.Δ. 820/1978 έχει θέσει προθεσμίες ανατρεπτικές, που έχουν λήξει εδώ και ένα χρόνο.

3. Ο ίδιος ο κ. Υπουργός ομολογεί ότι τó Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. δέν έκανε εμπρόθεσμα —δηλαδή τήν άνοιξη του 1979— τήν πράξη επιλογής των υποψηφίων του διαγωνισμού και όμως δέν θεωρεί τόν διαγωνισμό παράνομο.

4. Ο κύριος Υπουργός δηλώνει, ότι για τήν πρώτη εφαρμογή του Π.Δ. 820/1978 οι προθεσμίες «τηρούνται αυστηρά», αλλά δυστυχώς διαφεύδεται από τó άρθρο 11 του ίδιου Π.Δ. που τοποθετεί τόν διαγωνισμό στό θέρος του 1979 και όχι στό θέρος του 1980.

5. Οι υποψήφιοι αιφνιδιασθηκαν, γιατί καλούνται απρόοπτα νά πάρουν σήμερα μέρος σ ένα εκπρόθεσμο διαγωνισμό που έπρεπε νά είχε γίνει τó θέρος του 1979.

6. Υποστηρίζει ο κ. Υπουργός, ότι η Διοίκηση δέ μπορεί τώρα νά ματαιώσει τó διαγωνισμό. Τό γεγονός όμως ότι δέν τόν έκανε μέσα στίς νόμιμες προθεσμίες, χωρίς νά μεσολαβήσει νόμιμη αναβολή του, σημαίνει στήν ουσία παράνομη ματαιώση του διαγωνισμού ήδη από τó θέρος του 1979.

7. Ο κ. Υπουργός βρίσκει ότι ο θεσμός του Επιθεωρητή ισχύει σέ όλες τής χώρες τής Δυτικής και Ανατολικής Ευρώπης. Αλλά αποφεύγει νά πληροφορήσει τόν ελληνικό Λαό, άν ο θεσμός αυτός έχει τó ίδιο περιεχόμενο σ όλες τής χώρες τής Ευρώπης κι άν όλες αυτές οι χώρες έχουν παραδόσει τήν εποπτεία τής Λαϊκής τους Παιδείας στά χέρια οργάνων και μνητών τής δικτατορίας, πράγμα που συμβαίνει δυστυχώς στή χώρα μας.

8. Τόσο η προανάκριση όσο και η κρίση των υποψηφίων του διαγωνισμού βρίσκεται έτσι στά χέρια των οργάνων τής τυραννίας και γι αυτό δέ μπορεί νά είναι αντικειμενική και αμερόληπτη, μέ αποτέλεσμα πολλοί ικανοί και προσοντούχοι δάσκαλοι νά αρνούνται τή συμμετοχή

τους στό διαγωνισμό.

9. Η Δ.Ο.Ε. έχει τή βάσιμη βεβαιότητα, ότι ο παράνομος αυτός διαγωνισμός θά ακυρωθεί από τó αρμόδιο δικαστήριο τής Χώρας. Γι αυτό καλεί και πάλι τó Υπουργείο Παιδείας νά σεβαστεί τó νόμο και νά μή προχωρήσει στή διενέργεια παράνομου διαγωνισμού Επιθεωρητών που θά αναστατώσει ακόμη περισσότερο τόν Κλάδο των δασκάλων και τή Λαϊκή μας Παιδεία.

10. Η Δ.Ο.Ε. δηλώνει ότι ο Κλάδος παραμένει αμετακίνητος στό αίτημα τής καθιέρωσης του Σχολικού Συμβούλου και ότι σέ καμιά περίπτωση δέν πρόκειται νά νομιμοποιηθούν στή συνειδηση των δασκάλων και νηπιαγωγών τής Χώρας Επιθεωρητές που επιλέγονται μέ παράνομη και διαβλητή διαδικασία.

Γιά τó Δ.Σ. τής Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Κυριάκος Γεωργιάδης

Ο Γ. Γραμματέας

Δημήτριος Ιατρίδης

Αθήνα 24-8-1980

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει τήν επιμονή του Υπουργείου Παιδείας και καλεί τούς δασκάλους νά αντιδράσουν στόν παράνομο διαγωνισμό.

Τό Σάββατο 23-8-1980 η Δ.Ο.Ε. συναντήθηκε για τρίτη κατά σειρά φορά μέ τόν Υπουργό Παιδείας κ. Αθανάσιο Ταλιαδούρο, τόν Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασίλειο Κοντογιαννόπουλο και τó Γενικό Γραμματέα κ. Αριστομ. Κομισσόπουλο και ζήτησε τήν ματαιώση του παράνομου και αιφνιδιαστικού διαγωνισμού Επιθεωρητών Δ.Ε.

Μέ θεμελιωμένα επιχειρήματα και σαφήνεια δήλωσε ότι ο διαγωνισμός είναι παράτυπος γιατί οι προθεσμίες του έχουν λήξει από τó θέρος του 1979. Εξάλλου παράγοντες του Υπουργείου παραδέχτηκαν ότι δημιουργούνται νομικά προβλήματα μέ τή συνέχιση του διαγωνισμού.

Αποτελεί επομένως εμπαιγμό των δασκάλων η μεθοδευμένη ενέργεια και η υπομονή του Υπουργείου νά προωθήσει για μία ακόμη φορά «ημέτερα πρόσωπα» σέ θέσεις επιθεωρητών.

Η Δ.Ο.Ε. δήλωσε ότι κανένας Επιθεωρητής δέν πρόκειται νά νομιμοποιηθεί στή συνειδηση των δασκάλων και πώς ο Κλάδος εμμένει στό θεσμό του Σχολικού Συμβούλου για νά εκδημοκρατισθεί και νά προοδεύσει η

Η ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Παιδεία του Ελληνικού λαού.

Το Υπουργείο προχωρεί στον παράνομο αυτό διαγωνισμό στις 26-8-1980, γιατί επείγεται να στελεχώσει την εκπαίδευση με φορείς αναχρονιστικού πνεύματος. Γι αυτό και προτιμά παρωδία διαγωνισμού όπου τα ίδια πρόσωπα κρίνουν σε όλες τις φάσεις της διαδικασίας του διαγωνισμού, ως προϊστάμενοι Επιθεωρητές, ως βαθμολογητές των γραπτών, ως αναβαθμολογητές και ως κριτές κατά τη «συνέντευξη».

Ύστερα από τα παραπάνω η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έχοντας πρόσφατη την ετυμηγορία του Κλάδου δηλώνει τα ακόλουθα:

1. Θεωρεί απαράδεκτη και υβριστική για τον Κλάδο των 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών την εμμονή του Υπουργείου στη διενέργεια του παράνομου διαγωνισμού.

2. Οπωσδήποτε την πολιτική ευθύνη για την Παιδεία του Ελληνικού λαού την έχει η εκάστοτε Κυβέρνηση. Αλλά επειδή υπάρχουν επιπτώσεις της πολιτικής αυτής στη ζωή και την πρόοδο του δασκάλου και της Παιδείας του Ελληνικού λαού σε καμιά περίπτωση η Κυβερνητική πολιτική **δεν σημαίνει ότι έχει και την «εν λευκώ» εξουσιοδότηση του λαού σε θέματα που άπτονται της αξιοπρέπειας και της ευθιξίας ενός οργανωμένου Κλάδου 38.000 ανθρώπων, που αγωνίζονται για την δημοκρατική διαπαιδαγώγηση και την προκοπή του Ελληνικού λαού.**

3. Άς μην καυχάται λοιπόν το Υπουργείο Παιδείας για το «θαύμα» της λεγομένης εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που πραγματοποίησε, αφού αρνείται να προχωρήσει σε θεσμικές αλλαγές για την Παιδεία που θα αλλάξουν πραγματικά την μορφή αυτού του λαού και του τόπου.

4. Με την ευκαιρία αυτή η Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει τις προσπάθειες υποψηφίων Επιθεωρητών να εξασφαλίσουν την Κυβερνητική εύνοια για το χρίσμα του Επιθεωρητή Δημοτικών Σχολείων με αντάλλαγμα την πολύτιμη δήθεν προσφορά υπηρεσιών τους στην επικείμενη προεκλογική περίοδο (Μάρτυρας το Υπουργείο Παιδείας και οι προθάλαμοί του).

5. Η Δ.Ο.Ε. καλεί τους υποψηφίους να βγάλουν τα συμπεράσματά τους για την αντικειμενικότητα αυτού του διαγωνισμού και υπογραμμίζει το χρέος τους να μην «νομιμοποιήσουν» με τη συμμετοχή τους στην γραπτή δοκιμασία τον παράνομο

αυτό διαγωνισμό που οπωσδήποτε θα ακυρωθεί από το αρμόδιο δικαστήριο.

6. Η Δ.Ο.Ε. συγχαίρει το πλήθος των άριστων και προσοντούχων συναδέλφων που αρνήθηκαν ή θά αρνηθούν να πάρουν μέρος σε ένα τέτοιο διαγωνισμό.

7. Ο Κλάδος παρόλα τα εμπόδια θά συνεχίσει τον αγώνα για τον **εκδημοκρατισμό** της Παιδείας και την πραγματική αναγέννησή της.

Από τη Δ.Ο.Ε.

«Αθήνα 31-8-1980

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την κλήση του Διοικητικού Συμβουλίου σε απολογία από τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασιλείο Κοντογιαννόπουλο.

Η Δ.Ο.Ε. ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΟΥ κ. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΓΙΑΤΙ Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΕΛΕΙΩΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΙ ΘΥΜΙΖΕΙ ΜΕΘΟΔΟΥΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΞΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΙΚΗΣ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑΣ.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. ύστερα από τη συνάντηση που είχε στις 23-8-80 με τον υπουργό και Υφυπουργό Παιδείας για το θέμα του διαγωνισμού των Επιθεωρητών Δ.Ε. και αφού για άλλη μία φορά διαπίστωσε την «πεισματική στάση» του Υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει στον παράνομο αυτό διαγωνισμό, έδωσε στη δημοσιότητα την επόμενη ανακοίνωση με την οποία κατέκρινε την ενέργεια αυτή του Υπουργείου και ζήτησε τη ματαίωσή του, έστω και την τελευταία στιγμή, σύμφωνα με απόφαση της τελευταίας Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου.

Ο διαγωνισμός βέβαια πραγματοποιήθηκε στις 26-8-80 χωρίς το Υπουργείο να λάβει υπόψη του τις νομικές επιπτώσεις από την παράνομη διενέργειά του, ούτε και την αντίθεση του οργανωμένου Κλάδου στο θέμα αυτό.

Αποχωρώντας η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. στις 23-8-80 από το γραφείο του κ. Υπουργού, ζήτησε από τον παρευρισκόμενο Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασιλείο Κοντογιαννόπουλο συνάντηση για να εξετάσουν και άλλα θέματα του Κλάδου.

Συμφωνήθηκε η συνάντηση αυτή να γίνει στις 29-8-80.

Και ενώ η Διοίκηση ανέμενε τη συνάντηση αυτή ο κ. Υφυπουργός ξαφνικά κάλεσε με το

από 28-8-80 έγγραφό του την ημέρα αυτή τα μέλη της Δ.Ο.Ε. να απολογηθούν και μάλιστα μέσα σε 48 ώρες, γιατί θεώρησε την ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. της 24-8-80 υβριστική και την ενέργεια των μελών της «ως άσκηση δημόσιας κριτικής, των πράξεων της προϊσταμένης αρχής» και ενώ είχαν εκδοθεί δύο προηγούμενες ανακοινώσεις με τις ίδιες ακριβώς θέσεις.

Με εντολή του κ. Υφυπουργού

Ο κ. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΛΕΣΕ ΤΗ Δ.Ο.Ε. ΣΕ ΑΠΟΛΟΓΙΑ



Κατηγορούμενη εξέρχεται... (Τού 'Εμφίλοκου)

γού οι υπάλληλοι του Υπουργείου θυροκόλλησαν τη σχετική κλήση στα γραφεία των μελών της Διοίκησης, που εκείνη τη στιγμή απουσίαζαν.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει στον πολιτικό κόσμο της Χώρας και σε ολόκληρο τον ελληνικό λαό, την πράξη αυτή του Υφυπουργού Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλου και τον πρωτοφανή, απαράδεκτο και αντιδημοκρατικό τρόπο εκτέλεσής της, που δεν έχει προηγούμενο στα συνδικαλιστικά χρονικά και θυμίζει ενέργειες και πράξεις της Μεταξικής και Παπαδοπουλικής δικτατορίας.

Ο κ. Υφυπουργός επικαλέστηκε διατάξεις του αναχρονιστικού και αντιδημοκρατικού Υπαλληλικού Κώδικα, και στην προσπάθειά του να ποινικοποιήσει το συνδικαλιστικό κίνημα, μεταχειρίστηκε τα μέλη της Δ.Ο.Ε. «ως κοινούς εγκληματίες» αγνοώντας το γεγονός ότι τα μέλη αυτά είναι η νόμιμη και με δημοκρατικό τρόπο εκλεγμένη Διοίκηση των 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών της Χώρας.

Με τον τρόπο αυτό ο κ. Υφυπουργός έρχεται σε αντίθεση και με τον ίδιο το Ν. 643 που ψήφισε η Κυβέρνηση και που ισχυρίζεται ότι προστατεύει τις συνδικαλιστικές ελευθερίες του ελληνικού λαού (άρθρο 2 παρ. 2, 3).

Η προσπάθεια αυτή του κ. Υφυπουργού που εντάσσεται μέσα στα πλαίσια της Κυβερνητικής πολιτικής της κατατρομοκράτησης των συνδικαλιστικών οργανώσεων, ενόψη μάλιστα διεκδικητικών αγώνων, **δεν μπορεί να μείνει απαρατήρητη. Θά καταγγελθεί σε όλες τις διεθνείς συνδικαλιστικές οργανώσεις, στο διεθνές γραφείο Εργασίας και σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.**

Ο κ. Υφυπουργός και οι σύμβουλοί του φαίνεται ότι αγνοούν δύο πράγματα: 1. Ότι τα μέλη της Διοίκησης της Δ.Ο.Ε. δεν ενήργησαν ούτε ενεργούν ως μεμονωμένα άτομα και ως απλοί δημόσιοι λειτουργοί —όπως σκόπιμα ισχυρίζεται— για να τα παραπέμψει σε διατάξεις του Υ.Κ., **αλλά ως νόμιμο συλλογικό όργανο που εκπροσωπεί και εκφράζει τη θέληση και τη βούληση του οργανωμένου Κλάδου 38.000 δασκάλων.**

Άλλωστε σύμφωνα με την ισχύουσα νομολογία, απόφαση 3246/74 του Συμβουλίου Επικρατείας, «... ο δημόσιος υπάλληλος δικαιούται ως πᾶς πολίτης να εκφράζει τὰς σκέψεις του επί θεμάτων γενικωτέρου επιστημονικού ενδιαφέροντος πρὸς διαφώτισην και ενημέρωσην τοῦ κοινου...»

Ανεξάρτητα όμως από τα παραπάνω οφείλουμε να κάνουμε γνωστή στους συναδέλφους της Χώρας την αρνητική θέση που επανειλημμένα έχει πάρει ο κ. Υφυπουργός στα θέματα των δασκάλων σε όλη τη διάρκεια της θητείας του στο Υπουργείο Παιδείας.

Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής και της ανένδοτης στάσης του είναι η συσσώρευση τόσων προβλημάτων στον Κλάδο μας

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 5

και στο χώρο της Λαϊκής Παιδείας.

Διαπιστώνουμε ότι ο κ. Υφυπουργός είναι ένας από τους κύριους παράγοντες που ευθύνεται για την αποτελμάτωση του θέματος των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και αρνείται ουστηματικά την ένταξή τους στα Πανεπιστήμια της Χώρας.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. με τα δεδομένα αυτά θεωρεί ότι η παρπέρα συνεργασία με τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασιλείο Κοντογιαννόπουλο είναι τελείως αδύνατη, η παραμονή του στο Υπουργείο Παιδείας δέν παρέχει καμιά εγγύηση για την παραπέρα προώθηση και επίλυση των προβλημάτων της Παιδείας και μός αναγκάζει νά ζητήσουμε από τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης **ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ.**

Αν η Κυβέρνηση θελήσει νά καλύψει τις ενέργειες αυτές του κ. Υφ/γού, θά φέρει ακέραη την ευθύνη για την αναστάτωση που θά δημιουργηθεί αναπόφευκτα στο χώρο της Δ.Ε.

Γιά τό Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Κυριάκος Γεωργιάδης

Ο Γ. Γραμματέας

Δημήτριος Ιατρίδης

Η ανακοίνωση αυτή κοινοποιείται:

1. Στόν Πρόεδρο της Κυβερνήσεως
2. Στόν Υπουργό Παιδείας
3. Στούς Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων
4. Στούς Διδασκαλικούς Συλλόγους της Χώρας
5. Στόν Ημερήσιο και Περιοδικό Τύπο.»

«ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Β. Κοντογιαννόπουλος, στήν απέλιδα προπαθεία του νά φιμώσει τό συνδικαλιστικό κίνημα των δασκάλων και νά αποτελμάτωση τά καυτά προβλήματα του Κλάδου, επέβαλε στό μέλη της Διοίκησης της Δ.Ο.Ε. τήν ποιή του «προστίμου ίσου πρός τις αποδοχές πέντε (5) ημερών»!!!

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει για μία ακόμη φορά την απαράδεκτη ενέργεια του κ. Υφυπουργού και δηλώνει ρητά και κατηγορηματικά ότι είναι αποφασισμένη νά προασπίσει τό συμφέροντα του Κλάδου και τις συνδικαλιστικές ελευθερίες, ανεξάρτητα από διώξεις και ποινές. Στο μεταξύ η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. επισκέφθηκε στις 1, 2 και 3 του Σεπτέμβρη 1980 τους αρχηγούς ή εκπροσώπους των Πολιτικών Κομμάτων και τους ενημέρωσε σχετικά.

Συγκεκριμένα: επισκέφθηκε τόν Κοινοβουλευτικό εκπρόσω-

πο του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Αλευρά, τόν αρχηγό της Ε.ΔΗ.Κ. κ. Ιωάννη Ζιγδη, τόν πρόεδρο του ΚΟ.ΔΗ.ΣΟ. κ. Ι. Πεσμαζόγλου, τόν κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του Κ.Κ.Ε. εσωτ. κ. Λ. Κύρκο και τόν Βουλευτή εκπρόσωπο του Κ.Κ.Ε. κ. Καλούδη, οι οποίοι δήλωσαν αμέριστη συμπαράσταση και ότι θά φέρουν τό θέμα στό Βουλή των Ελλήνων.

Στή συνέχεια η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. συναντήθηκε με τόν Υπουργό Παιδείας κ. Αθ. Ταλιαδούρο, από τόν οποίο είχε ζητήσει συνάντηση από τήν 1.9.1980. Στή συνάντηση αυτή τά μέλη της Διοίκησης διαμαρτηρήθηκαν εντονότατα για τήν ενέργεια αυτή του κ. Υφυπουργού και δήλωσαν ότι δέν είναι δυνατόν νά υπάρξει καμιά συνεργασία με τόν κ. Κοντογιαννόπουλο, γιατί διαπιστώθηκε ότι δέν είναι διατεθειμένος νά λύσει τά προβλήματα των δασκάλων και ζήτησαν από τόν κ. Υπουργό τήν άμεση λύση των παρακάτω αιτημάτων:

α. Παιδαγωγικές Ακαδημίες

β. Μισθολογική ενιαιοποίηση Δ/ντών Α' και Β'.

γ. Νομοθετική ρύθμιση ωραρίου εργασίας στο ύψος των 26-28 ωρών τήν εβδομάδα

δ. Νομοθετική ρύθμιση του υπερωριακού επιδόματος των Μονοθεσιτών και Δ/ντών 2/θεσιών στο ύψος των 239 δραχμών τήν ώρα καθώς και τήν προώθηση όλων των μισθολογικών προαγωγών που καθυστερούν αδικαιολόγητα.

Αύριο Πέμπτη και ώρα 11.30 π.μ. η Διοίκηση της ΔΟΕ θά συναντηθεί στό Πολιτικό Γραφείο με τόν Πρόεδρο της Κυβερνήσεως κ. Γεώργιο Ράλλη, στόν οποίο θά διαμαρτηρηθεί εντονότατα για τό θέμα της διώξης και για τήν μή επίλυση των αιτημάτων του Κλάδου.

Σέ περίπτωση που τό Υπουργείο Παιδείας και η Κυβέρνηση θελήσει νά καλύψει τις ενέργειες του κ. Κοντογιαννόπουλου που στοχεύουν στή φιμωση της ελεύθερης φωνής των δασκάλων και αρνηθεί νά ικανοποιήσει τά αιτήματά μας, η Δ.Ο.Ε. δηλώνει ότι θά υπάρξει άμεση κινητοποίηση του Κλάδου.

Γιά τό σκοπό αυτό και για τήν ενημέρωση των συναδέλφων θά πραγματοποιηθούν τρεις συγκεντρώσεις στις παρακάτω πόλεις:

1. Στήν Θεσσαλονίκη, τήν Παρασκευή 5-9-80
2. Στήν Πάτρα, τήν Κυριακή 7-9-80 και
3. Στό Ηράκλειο Κρήτης, τή Δευτέρα 8-9-80

Παρόμοιες συγκεντρώσεις θά πραγματοποιηθούν και σε άλλες πόλεις της Ελλάδος πολύ σύντομα.

Από τή Δ.Ο.Ε.»

ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟΥΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

σύμφωνα με τό Ν. 643/77

Αθήνα 4-8-1980

Αρ. Πρωτ. 40

1. Υπουργό Προεδρίας Κυβερνήσεως κ. Κων/νο Στεφανόπουλο
2. Υπουργό Εθνικής Παιδείας κ. Αθανάσιο Ταλιαδούρο

ΑΘΗΝΑ

Κοινοποιείται:

Υπουργό Συντονισμού

κ. Ιωάννη Μπούτο

Υπουργό Οικονομικών

κ. Μιλτιάδη Έβερτ.

ΘΕΜΑ: Υποβολή αιτημάτων σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 643/77.

Κυρία Υπουργέ,

Θέτουμε υπόψη σας τά προβλήματα που απασχολούν αυτή τή στιγμή τόν Κλάδο μας, παρακαλούμε όπως τά εξετάσετε και δώσετε τις λύσεις που αναμένουμε.

Κατά καθήκον σας ενημερώνουμε ότι σε περίπτωση που η Κυβέρνηση δέν αντιμετωπίσει με τήν απαιτούμενη κατανόηση τά αιτήματά μας, η δυναμική κινητοποίηση των μελών μας θά καταστεί αναπόφευκτη.

ΑΙΤΗΜΑ 1: Η κατάργηση όλων των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών και ίδρυση Ανωτάτων Παιδαγωγικών Σχολών ενταγμένων στα Πανεπιστήμια της Χώρας με τετραετή φοίτηση.

Αιτιολογία:

Όλα τά σχέδια Νόμου για τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες και Σχολές Νηπιαγωγών που κατάρτησε μέχρι τώρα τό Υπουργείο αφορούν τήν «αναδιάρθρωσή» τους και όχι τήν Πανεπιστημιακή ανύψωσή τους.

Τά τελευταία χρόνια η Επιστήμη κατάκτησε νέους τομείς γνώσης που αν δέν τις λάβει υπόψη της η οργανωμένη Παιδεία μιάς σημερινής Πολιτείας, θά καταδικάσει τόν πολίτη, τόν άνθρωπο και τόν πολιτισμό του σε μαρσμο και οπισθοδρόμηση. Από τήν άποψη αυτή ολόκληρο τό εκπαιδευτικό σύστημα, επειδή κάθε βαθμίδα του βρίσκεται σε σχέση αλληλεξάρτησης: έχει ανάγκη από εκσυγχρονισμό και μεταρρύθμιση.

Ιδιαίτερη φροντίδα χρειά-

ζεται η μόρφωση του διδακτικού προσωπικού των σχολείων μας, ιδιαίτερα της πρώτης βαθμίδας. Ο δάσκαλος του Δημοτικού Σχολείου και η νηπιαγωγός μορφώνουν τόν άνθρωπο σε βαθμίδα θεμελιακή. Τό Δημοτικό Σχολείο δέχεται όλα τά παιδιά κάθε οικονομικο-κοινωνικού στρώματος του Λαού μας.

Καί είναι πλέον κοινός τόπος η αλήθεια ότι η καλλιέργεια των ενδιαφερόντων και των κλίσεων αποβαίνει ουσιαστική, όταν τό ίδιο τό εκπαιδευτικό προσωπικό έχει στερεά πανεπιστημιακή μόρφωση και είναι ειδικευμένο σε κλάδους γνώσεων, που ερευνούνται από επιστημονικό προσωπικό ανώτατης Σχολής με σύγχρονο εξοπλισμό και οργάνωση.

Αυτή είναι η θέση του Κλάδου που εκφράσθηκε σε όλες τις μεταδικτατορικές Συνελεύσεις. Σάς επισυνάπτουμε για τό θέμα αυτοί τις εισηγήσεις και τά συμπεράσματα του Πανελληνίου Επιστημονικού μας Συνεδρίου.

ΑΙΤΗΜΑ 2: Μισθολογική ενιαιοποίηση των θέσεων Δ/ντών Β' και Α'.

Αιτιολογία:

Ο Νόμος 1035/80 ο οποίος χορήγησε 613 νέες θέσεις Δ/ντών Α' δέν έλυσε ριζικά τό πρόβλημα.

Σήμερα υπάρχουν 3.000 περίπου Δ/ντές Β' με 28 χρόνια υπηρεσίας και πάνω, που αδυνατούν νά προαχθούν γιατί δέν υπάρχουν αντίστοιχες οργανικές θέσεις. Για τήν αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού, ζητούμε τήν μισθολογική ενιαιοποίηση των θέσεων Δ/ντών Β' και Α' — τούτο ισχύει σε όλους τούς κλάδους, πρόσφατα και στην ΟΛΜΕ. Μόνη εξαίρεση ο Κλάδος των δασκάλων.

Λόγοι ηθικοί, ισότητας και δικαιοσύνης, επιβάλλουν τήν επέκταση του μέτρου αυτού και στην Δ.Ε.

Θεωρούμε απαράδεκτη τήν εξαίρεσή μας.

ΑΙΤΗΜΑ 3: Νομοθετική ρύθμιση ωραρίου εβδομαδιαίας εργασίας των δασκάλων σε 26 έως 28 ώρες.

Αιτιολογία:

Τό ωράριο εβδομαδιαίας

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7

ΚΙΝΗΘΗΚΕ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΟΥ Ν. 643

● **ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 6**
 εργασίας, όπως είναι σήμερα, δεν είναι ενιαίο για όλους τους δασκάλους. Άλλοι διδάσκουν 35 ώρες εβδομαδιαίως (μονοθεαίτες), άλλοι 30-32 και άλλοι 26-29, αναλόγως του τύπου του Σχολείου που υπηρετούν.

Σε σύγκριση με τους καθηγητές Μ.Ε., σε αντιστοιχία βαθμών, οι δάσκαλοι διδάσκουν 6-14 ώρες εβδομαδιαίως επί πλέον.

Σ όλες σχεδόν τις Χώρες της Ευρώπης οι δάσκαλοι διδάσκουν 26 έως 28 ώρες.

ΑΙΤΗΜΑ 4: Χορήγηση στους δασκάλους και νηπιαγωγούς και του 9ου Μισθολογικού κλιμακίου.

Αιτιολογία:
 Η διαφορά μεταξύ Μ.Κ. του Εποπτικού Προσωπικού Δ.Ε. που προέρχονται από τον Κλάδο μας, με επιλογή, και του Μ.Κ. Β του Δ/ντή Α', είναι μεγάλη.

Οι άλλοι υπάλληλοι της Α' κατηγορίας εξελίσσονται μέχρι τον βαθμό του Γεν. Δ/ντή (1ος βαθμός).

Οι παραπάνω λόγοι επι-

βάλλουν τη χορήγηση του 9ου Μ.Κ. και στους λειτουργούς της Δημ. Εκπαιδευσεως.

ΑΙΤΗΜΑ 5α: Αναγνώριση ως συντάξιμης κάθε εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας, σε οποιοδήποτε Σχολείο και αν προσφέρθηκε.

Πολλοί δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, πρό του διορισμού τους, εργάστηκαν σε ιδιωτικά και άλλου είδους σχολεία.

Ενώ η υπηρεσία αυτή προσφέρθηκε στην Εκπαίδευση δεν έχει αναγνωριστεί ως συντάξιμη. Αντίθετα άλλοι είδους προϋπηρεσίες έχουν αναγνωριστεί.

Λόγοι ισότητας και δικαιοσύνης επιβάλλουν την αναγνώριση ως συντάξιμης κάθε εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας, ο οποιοδήποτε είδος σχολείου προσφέρθηκε.

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
 Κυριάκος Γεωργιάδης
 Ο Γ. Γραμματέας
 α.α.
 Ο Ειδ. Γραμματέας
 Γεώργιος Χασάπης

Η απάντηση του Υπ/γού Προεδρίας

ΠΡΟΣ: Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος

ΘΕΜΑ: Αιτήματα κατά τη διαδικασία του ν. 643/1977

Αναφορικά με τα αιτήματα της Ομοσπονδίας σας που υποβλήθηκαν με το άρθρ. 40/4-8-1980 έγγραφό σας κατά τη διαδικασία του άρθρου 6 του ν. 643/1977 «περί διασφαλίσεως της συνδικαλιστικής ελευθερίας των δημοσίων κλπ. υπαλλήλων και περί του δικαιώματος της απεργίας αυτών» σας γνωστοποιούμε, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου αυτού, τα εξής:

1. Σχετικά με το αίτημα για κατάργηση όλων των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών και ίδρυση Ανωτάτων Παιδαγωγικών Σχολών σας γνωστοποιούμε ότι με σχέδιο νόμου, που έχει καταρτισθεί και προωθείται για κατάθεση προς ψήφιση, οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σχολές Νηπιαγωγών μετατρέπονται, όπως μας πληροφορήσε το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε Ανώτατες Σχολές. Το θέμα δε της εντάξεώς τους στα λειτουργούντα Πανεπιστήμια ή της υπαγωγής τους σε αυτοτελές Ανώτατο Παιδαγωγικό Ίδρυμα μελετάται από το Υπουργείο για να δοθεί η πρέπουσα λύση.

2. Ως προς το αίτημα της μισθολογικής ενιαιοποίησης των θέσεων Δ/ντών Β' και Α' παρατηρούμε τα ακόλουθα: Με τον πρόσφατο Ν. 1035/1980 αυξήθηκαν οι θέσεις Διευθυντών Α' δασκάλων κατά 613 και ορίσθηκε ότι εφεξής σε όλα τα 8/θέσια και άνω δημοτικά σχολεία θα υπηρετούν Διευθυντές Α'. Μισθολογική ενιαιοποίηση όλων των θέσεων διδασκάλων Διευθυντών Β' και Διευθυντών Α' δεν είναι δυνατή κατ' αρχήν, ως εκ της διαφοροποίησης των καθηκόντων και του βαθμού υπευθυνότητας μεταξύ των δύο βαθμών. Άλλωστε και στην Μέση Εκπαίδευση δεν έγινε μισθολογική ενιαιοποίηση βοηθών Γυμνασίων και Γυμνασίων, αλλά απλώς με τον

Ν. 1047/1980 έχει δοθεί μισθολογική προαγωγή σε βοηθούς Γυμνασιάρχες μέχρι του εκάστοτε αριθμού των οργανικών θέσεων Γυμνασιάρχων και Λυκειαρχών, ενώ στους άλλους κλάδους της δημοσίας διοικήσεως, διάφοροι είναι οι λόγοι που επέβαλαν την ενιαιοποίηση και οι οποίοι δεν συντρέχουν εν προκειμένω.

3. Η μείωση του ωραρίου εβδομαδιαίας εργασίας των δασκάλων δεν είναι δυνατή, όπως μας πληροφορήσε το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, γιατί αυτό συναρτάται με το ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας στα σχολεία. Στην μελέτη πάντως που γίνεται για την τροποποίηση των προγραμμάτων διδασκαλίας θα εξετασθεί και το θέμα αυτό.

4. Δεν συμφωνούμε για την ικανοποίηση του αιτήματος χορηγήσεως στους δασκάλους και νηπιαγωγούς και του 9ου μισθολογικού κλιμακίου, το οποίο χορηγείται στους Επιθεωρητές Β' Δημοτικής Εκπαιδευσεως, γιατί τούτο θα δημιουργήσει ομοιοβαμία διδασκάλων και Επιθεωρητών που ως εκ των καθηκόντων δεν είναι επιτρεπτή. Εξάλλου και οι δάσκαλοι επιλεγόμενοι σε θέσεις εποπτικού προσωπικού μπορούν να εξελιχθούν μέχρι του βαθμού του Επόπτη με Μ.Κ. 11 που αντιστοιχεί στον 1ο βαθμό.

5. Τέλος σχετικά με το αίτημα της αναγνώρισεως ως συντάξιμης κάθε εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας σε οποιοδήποτε σχολείο κι αν προσφέρθηκε, σας γνωστοποιούμε ότι τούτο συνδυάζεται με το γενικότερο αίτημα της επεκτάσεως της διαδοχικής ασφαλίσεως μεταξύ Δημοσίου και ιδιωτικού τομέα που μελετάται από τα Υπουργεία Οικονομικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών.

Ο Υπουργός
 Κ. Στεφανόπουλος

ΤΟ ΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ, στον αγώνα για τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των δασκάλων.

Αναγνώριση προϋπηρεσίας στα ιδιωτικά σχολεία ως συντάξιμης

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. με το 5/16-7-80 Υπόμνημα που έστειλε στους Υπουργούς και

υφυπουργούς των Υπουργείων Κοινωνικών Υπηρεσιών και οικονομικών και τον Υφ/γό Παιδείας ζήτησε να ικανοποιηθεί το αίτημα της αναγνώρισης, ως συντάξιμης, της προϋπηρεσίας στα ιδιωτικά σχολεία.

Απαντώντας στο παραπάνω υπόμνημα οι αρμόδιοι υπουργοί αναφέρουν ότι:

«... Το θέμα αυτό είναι σχετικό με την επέκταση του θεσμού της διαδοχικής ασφαλίσεως και στο Δημόσιο που μελετάται από τα Υπουργεία Οικονομικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών».

Σημειώνουμε ότι το αίτημα έχει κριθεί δίκαιο, έχει γίνει αποδεκτό και εξετάζεται το οικονομικό κόστος από το Γεν. Λογιστήριο του Κράτους. Η Διοίκηση παρακολουθεί το θέμα και θα συνεχίσει τις προσπάθειές της μέχρι την οριστική επίλυσή του.

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»
 15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
 Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α - Αθήναι (Τ.Τ. 118)
 Τηλ. 3236.547 - 3221.316 - 3245.375
 * * *
 Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
 Εκδότης-Διευθυντής: ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
 Πρόεδρος, Διοικητικό Συμβούλιο Δ.Ο.Ε.
 Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου
 Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-3627413
 * * *
 Ετήσια συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος δρχ. 200
 Ετήσια συνδρομή Εκπαιδ/κών μη εν ενεργεία » 250
 Τιμή του φύλλου » 5
 Συνδρομή εξωτερικού » 360

Καθορισμός τής σειράς αρχαιότητας τών εκπαιδευτικών

Μετά τήν απόφαση τού Στ.Ε. σχετικά μέ τήν εγκυρότητα τού Ν. 567/77 καί τή διαφαινόμενη προοπτική νά συνταχθούν οι πίνακες προακτών τού 1980 καί εξής μέ βάση τό καθεστώς τού άρθρου 72 τού Ν. 309/76, οι δύο Ομοσπονδίες, πού εκφράζουν τή βούληση τών 65.000 δασκάλων καί καθηγητών, θέλουν νά εκφράσουν τή ριζική αντίθεσή τους σέ οποιαδήποτε μεταβολή τού σημερινού καθεστώτος σχετικά μέ τόν καθορισμό τής σειράς αρχαιότητας τών εκπαιδευτικών.

Δάσκαλοι καί καθηγητές μέ επανειλημμένες γενικές συνελεύσεις τούς καταδικάσαν τήν προσμέτρηση τών προϋπηρεσιών στόν υπολογισμό τού χρόνου πού απαιτείται γιά προαγωγή. Ο Ν. 567/77 αποκατέστησε μερικά τής αδικίες τού άρθρου 72 τού Ν. 309/76 καί άμβλυσε σέ ένα βαθμό τήν ένταση πού είχε δημιουργηθεί στό εσωτερικό τών δύο κλάδων. Οι τελευταίες γενικές συνελεύσεις τών κλάδων μας τόνισαν γιά μία φορά ακόμη μέ κάθε έμφαση τής θέσεις τών δύο

Ομοσπονδιών.

Γιά νά μήν υπάρξει νέα αιτία φοβερής αναστάτωσης, μέ άμεσες δυσμενείς επιπτώσεις στήν απόδοση τών εκπαιδευτικών καί στή λειτουργία τών σχολείων καί τών άλλων υπηρεσιών τού Υπουργείου καί γιά νά αποφευχθούν οι προστριβές εκπαιδευτικών - Υπουργείου, πράγμα ασύμφορο καί γιά τής δύο πλευρές, ζητούμε:

1. Νά προωθηθεί άμεσα στή Βουλή γιά ψήφιση νέο νομοθέτημα πού νά ρυθμίζει τό θέμα τού καθορισμού τής σειράς αρχαιότητας μέ βάση τό πνεύμα τού Ν. 567/77, αφού καταβληθεί κάθε προσπάθεια γιά τή νομική του θεμελίωση, έτσι ώστε νά μήν επανέλθουμε στό μέλλον σέ παρόμοιες δυσάρεστες καταστάσεις καί
2. Οι πίνακες τού 1980 νά συνταχτούν μετά τήν ψήφιση τού νέου νομοθετήματος.

Γιά τή Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος τού Δ.Σ.

Κυριάκος Γεωργιάδης

Γιά τήν Ο.Λ.Μ.Ε.

Ο Πρόεδρος τού Δ.Σ.

Λαέρτης Τανακίδης»

ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

Ζητάνε αμοibaία απόσπαση ή μεταθεση οι παρακάτω συνάδελφοι:

● Η δασκάλα Σκάρπου Δημητρούλα από τό 2/θέσιο Δ.Σ. Μονολόφου ΙΑ' Ε.Δ.Ε. Θεσ/νίκης μέ συνάδελφο πού υπηρετεί σέ σχολεία τού Ν. Αττικής Τηλ. 9811211 εσωτερ. 2331.

● Δάσκαλος από τό 60ο Δ.Σ. Πατρών, Ε' Περιφέρεια μέ συνάδελφο πού υπηρετεί στό Διαμέρισμα Πειραιώς ή Αθηνών Τηλ.: 061 / 326140.

● Δάσκαλος από σχολείο τής Ελευσίνας μέ συνάδελφο πού υπηρετεί στους Ν. Δρόμος ή Καβάλας Τηλ.: 3242580, 0521-66878.

● Η δασκάλα Παπά Κυριακή μέ συνάδελφο πού υπηρετεί στήν Αθήνα (Διαμ. Αν. Αττικής εντός) Δ/νση Σητείας 5 - Αμπελόκητοι.

● Δάσκαλος πού υπηρετεί στό Λιβερά - Κοζάνης μέ συνάδελφο τών ΠΥΣΔΕ: Καρδίτσας - Τρικάλων - Λαρίσης καί Μαγνησίας. Τηλ.: 0461-26098.

● Νηπιαγωγός από τό 5ο Νηπιαγωγείο Κορίνθου μέ συνάδελφο τού Διαμερίσματος Πειραιώς. Τηλ: 6438039.

● Νηπιαγωγός από Ν. τού Ν. Ηρακλείου Κρήτης σέ Νηπ/γείο τού Ν. Αττικής. Τηλ: 6821598.

● Δάσκαλος από τό ΠΥΣΔΕ Κορινθίας μέ συνάδελφο τού ΠΥΣΔΕ Χανίων. Τηλ: 0742/23469.

● Δάσκαλος από τό Δ. Σχ. Κλειδιού Θηβών μέ συνάδελφο πού υπηρετεί στήν περιφέρεια Πειραιά. Τηλ: 9513658.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

Άν λάβει κανείς υπόψη του:

α. Τήν αρνητική στάση πού τήρησε ο κ. Κοντογιαννόπουλος σέ όλα τά θέματα τού Κλάδου καί ειδικότερα στό θέμα τών Παιδαγωγικών Ακαδημιών.

β. Τήν σθεναρή καί αμετακίνητη απόφαση τής Διοίκησης νά προωθησει καί νά επιλύσει τά προβλήματα τού Κλάδου πού έχουν συσσωρευθεί καί

γ. Τήν έναρξη τής διαδικασίας σύμφωνα μέ τό Ν. 643 γιά τήν άμεση κινητοποίηση τού Κλάδου,

θά καταλήξει στό συμπέρασμα ότι ο στόχος τού κ. Κοντογιαννόπουλου ήταν νά φμώσει τήν ελεύθερη φωνή τών δασκάλων καί νηπιαγωγών καί νά σταματήσει τούς διεκδικητικούς τους αγώνες ελπίζοντας πώς έτσι ανενόχλητος θά συνεχίσει τό έργο τής «εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης».

Ο κ. υπ/γός συνειδητά αγνόησε τή θέληση 38.000 δασκάλων καί νηπιαγωγών καί πολύ σύντομα θά αντιληφθεί τό τραγικό του λάθος.

Η Δ.Ο.Ε. ενημερώνει τούς Συλλόγους

Τό Δ.Σ. τής Ομοσπονδίας στήν προσπάθεια νά ενημερώσει τούς Συναδέλφους όλης τής χώρας σχετικά μέ τή διένεξη ανάμεσα στή ΔΟΕ καί στόν κ. Κοντογιαννόπουλο, πού έντεχνα δημιουργήθηκε από τήν πλευρά τού κ. Υφυπουργού μέ σκοπό νά καθηλώσει παραπέρα τά καθοριστικά θέματα τού κλάδου, οργάνωσε καί πραγματοποίησε μέ επιτυχία συγκεντρώσεις στις παρακάτω πόλεις

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Κλιμάκιο αποτελούμενο από τούς κ. Κυριάκο Γεωργιάδη (πρόεδρο) κ. Θεόδωρο Αλεξανδρόπουλο (Α' αντιπρόεδρο) καί Γεώργιο Αμοιρόπουλο (μέλος), ενημέρωσε σέ συγκέντρωση πού πραγματοποιήθηκε στό αμφιθέατρο τού πειραματικού Σχολείου στις 5-9-80, ημέρα Παρασκευή καί ώρα 5μ.μ., τά Δ.Σ. όλων τών περιφερειών τής Θεσσαλονίκης, Λαγκαδά,

Κιλκίς, Σερρών, Βισαλτίας, Σιντικής, Φυλίδας, Δράμας, Πολυγύρου, Καβάλας, Σταγείρων, Έδεσσας, Α' - Β' Πιερίας, Γιαννιτσών, Νεστορίου καί Γρεβενών. Στή συγκέντρωση παραβρέθηκαν καί πολλοί συνάδελφοι τής περιοχής. Σέ ψήφισμα πού εγκρίθηκε από τή Συγκέντρωση καταδικάστηκε η απαράδεκτη ενέργεια τού υφυπουργού Παιδείας καί η αποκάλυπτη επέμβαση του στό Συνδικαλιστικό κίνημα τών Δασκάλων.

ΠΑΤΡΑ

Κλιμάκιο αποτελούμενο από τόν κ. Γεώργιο Παπαδογιαννάκη, Β' αντιπρόεδρο καί τόν κ. Γεώργιο Χασάπη, Ειδ. Γραμματέα, επισκέφθηκε στις 7-9-1980, ημέρα Κυριακή καί ώρα 11π.μ. τήν Πάτρα καί ενημέρωσε σέ συγκέντρωση πού πραγματοποιήθηκε τά Δ.Σ. τών παρακάτω Διδακταλικών Συλλόγων: Πατρών, Αιγιαλείας, Αμαλιάδας, Ολυμ-

πίας, Καλαβρύτων, Πύργου, Κεφαλλονιάς, Ναυπάκτου, Κορινθίας, Ζακύνθου, Μεσολογίου, Λεχαιών.

Έπειτα από τήν εισήγηση καί τό διάλογο πού ακολούθησε οι συνάδελφοι διαδήλωσαν τή θέλησή τους νά αγωνιστούν γιά τή λύση τών αιτημάτων μας αφού η πολιτεία επιμένει στήν πολιτική τής μονόπλευρης λιτότητας καί εξακολουθεί νά αγνοεί ότι οι δάσκαλοι αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Κλιμάκιο αποτελούμενο από τόν κ. Δημήτρη Ιατρίδη (Γεν. Γραμματέα), κ. Αριστείδη Μαρινάκη (Μέλος) καί κ. Κλεάνθη Ψαρολογάκη (Μέλος), επισκέφθηκε στις 8-9-80, ημέρα Δευτέρα καί ώρα 11 π.μ. τό Ηράκλειο όπου ενημέρωσε σέ συγκέντρωση πού πραγματοποιήθηκε στό 33ο Δ.Σ. τούς συναδέλφους τού Νομού. Περισσότεροι

από 700 δάσκαλοι καί Νηπιαγωγοί μέ ψήφισμά τους κάλεσαν τό Υπουργείο Παιδείας νά προχωρήσει άμέσως στήν επίλυση τών προβλημάτων τού Κλάδου πού εκκρεμούν, καί νά σταματήσει τής πειθαρχικές διώξεις τών Συνδικαλιστών.

ΧΑΝΙΑ

Εξάλλου στις 9-9-80 τό ιδιο κλιμάκιο επισκέφθηκε τά Χανιά καί ενημέρωσε τά Δ.Σ. τών Συλλόγων Χανίων, Ηρακλείου, Ρεθύμνου, Ιεράπετρας καί Μεραιμβέλλου, καθώς καί τούς συναδέλφους τού Νομού Χανίων.

Οι συγκεντρώσεις αυτές πού θά κλιμακωθούν σ όλόκληρη τή χώρα, αποτελούν τήν πρώτη φάση τής κινητοποίησης τού Κλάδου καί εντάσσονται σέ μία δυναμική πορεία τής Διοίκησης προς τή Βάση.